



**ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ
ПО ВОДНОМУ
ГОСПОДАРСТВУ
ТА МЕЛІОРАЦІЇ
РЕСПУБЛІКИ КРИМ**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
КОМИТЕТ ПО ВОДНОМУ
ХОЗЯЙСТВУ
И МЕЛИОРАЦИИ
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

**КЪЫРЫМ
ДЖУМХУРИЕТИНИНЪ СУВ
ХОДЖАЛЫГЪЫ ВЕ
МЕЛИОРАЦИЯ БОЮНДЖА
ДЕВЛЕТ КОМИТЕТИ**

Адрес: ул. Киевская, д. 77/4, г. Симферополь, Республика Крым, 295034
Телефон: (0652) 27-63-58, (0652) 59-42-27 факс: (0652) 59-42-87; E-mail: gkvod@rk.gov.ru

ПРОТОКОЛ КОЛЛЕГИИ №2

Дата проведения: 07 апреля 2015 года

Председательствовал: Председатель коллегии, Председатель Госкомводхоза И.В. Вайль

Присутствовали: члены коллегии Лисовский А.А., Лысенко В.А., Михаленко И.А., Христенко Л.М., Шкумат Е.И., Масляник В.И., Платунова Е.А.

В заседании коллегии приняли участие: руководители водохозяйственных организаций, специалисты Госкомводхоза.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подведение итогов работы водохозяйственного комплекса за время пребывания Республики Крым в составе Российской Федерации и основные направления деятельности по обеспечению стабильной работы водохозяйственно-мелиоративного комплекса Республики Крым в 2015 году.

Докладчик - председатель Государственного комитета по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым Вайль И.В.

2. О результатах внутреннего аудита в 1 квартале 2015 года.

Докладчик – главный специалист по внутреннему аудиту Кушпрак О.В.

3. О состоянии исполнительской дисциплины, делопроизводстве в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года.

Докладчик - заведующий отделом организационной работы, делопроизводства и контроля Платунова Е.А.

4. Об итогах работы с обращениями граждан в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года.

Докладчик - начальник управления государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции Христенко Л.М.

5. О выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым и государственных бюджетных учреждениях Республики Крым.

Докладчик – заведующий отделом по кадровой, мобилизационной работе и по противодействию коррупции Беляева Т.Г

По первому вопросу слушали: председателя Госкомводхоза Вайля И.В., «Подведение итогов работы водохозяйственного комплекса за время пребывания Республики Крым в составе Российской Федерации и основные направления деятельности по обеспечению стабильной работы водохозяйственно-мелиоративного комплекса Республики Крым в 2015 году».

Заслушав доклад, отчеты начальников государственных бюджетных учреждений Республики Крым Городничева С.А., Новачка Р.В., Сарасеко А.И., Чинова С.П., Покотило А.Г., директора Государственного бюджетного учреждения Республики Крым «Крымское управление водного хозяйства и мелиорации» Масляника В.И., выступления членов коллегии Ляшевского В.И., Лисовского А.А., Лысенко В.И., информацию начальника управления экономики и финансов, бухгалтерского учета и отчетности Шкумат Е.И., заведующего отделом сопровождения целевых программ и организации государственных закупок Лисовской Н.В. коллегия отмечает:

Госкомводхоз, исходя из мероприятий по выполнению приоритетов социально-экономического развития Республики Крым, направлял свою деятельность на обеспечение потребностей населения и отраслей экономики в водных ресурсах и рациональное их использование, обеспечение работоспособности водохозяйственных и мелиоративных систем, выполнение природоохранных мероприятий в Республике Крым. Несмотря на отсутствие воды в Северо-Крымском канале, в текущем году Госкомводхоз продолжает решать вопросы питьевого водообеспечения маловодных регионов Крыма.

Организовано и осуществлено строительство комплекса гидротехнических сооружений гидроузла у села Новоивановка Нижнегорского района, что за счет переброски объемов воды Белогорского и Тайганского водохранилищ по руслу реки Бююк-Карасу в Северо-Крымский канал и выполнения организационно-технических мероприятий по обеспечению работы насосных станций №№ 2, 16 и 3 в условиях отрицательных температур, позволило обеспечить заполнение наливных водохранилищ для гарантированного обеспечения питьевых и хозяйственно-бытовых нужд населения Феодосийско-Судакского и Керченского регионов, ряда населенных пунктов Ленинского района. Для этого специалистами Госкомводхоза разработан алгоритм работы гидравлически связанных гидротехнических сооружений и насосных станций водохозяйственного комплекса для обеспечения подачи воды в наливные водохранилища Восточного Крыма. Выполненные работы позволят решить вопрос вовлечения в хозяйственный оборот, начиная с 2015 г., до 20 млн.м³ паводкового стока реки Бююк-Карасу (в зимне-весенний период), а также минимизировать негативное воздействие вод в районе с.Новоивановка Нижнегорского района.

Для водообеспечения г. Керчь и населенных пунктов Ленинского района Госкомводхозом Крыма обеспечена переброска воды из Фронтонного водохранилища в Станционное и Ленинское водохранилища.

В настоящее время продолжается переброска воды через гидроузел у села Новоивановка в Северо-Крымский канал и последующая ее каскадная перекачка для заполнения вышеперечисленных водохранилищ.

По состоянию на 07.04.2015г. объем поданной воды в водохранилища составляет: Феодосийское - 7,8 млн.м³, Станционное – 7,6 млн.м³ и Ленинское – 1,3 млн.м³.

В настоящее время все населенные пункты Крымского региона обеспечены водой в полном объеме.

Произведена очистка Фронтонного водохранилища, что дало возможность обеспечить дополнительный забор воды в объеме 2 млн.м³.

Проведены ремонтно-уходные мероприятия на государственных мелиоративных система в следующих объемах: очистка каналов от наносов – 17,16 тыс.м³; вырубка кустарников – 91,3 га. Отремонтировано 255 гидротехнических сооружения.

В 2014 году, по сравнению с 2013 годом, произошло снижение уровня грунтовых вод по причине отсутствия воды в каналах и сокращения поливных площадей. Снижение уровней грунтовых вод, на некоторых участках, благотворно повлияло на улучшение солевого режима почв, так как произошло снижение солевого горизонта.

На нынешнем этапе в Крыму активно расширяется использование для полива подземных и поверхностных вод Крыма. Восстанавливаются артезианские скважины, бурятся новые водозаборные скважины, используются паводковые воды рек и т.д. Особенностью местных источников воды, как правило, является их повышенная минерализация, что делает их непригодными или ограниченно пригодными для полива. Поэтому использование местных вод для полива может привести к развитию процессов засоления и осолонцевания и потере плодородия почв и урожаев. Такие случаи уже наблюдаются на территории Крыма, когда в результате полива водой из скважин, без учета ее химических свойств, произошло засоление земель. Из сложившейся ситуации вытекает необходимость учитывать химический состав воды, характеристики почвенного покрова, сложившуюся гидрогеолого-мелиоративную обстановку на этих участках, их дренированность при использовании для поливов местных водных объектов.

Завершены работы по подготовке мелиоративных систем поливному сезону 2015 года, силами эксплуатационных служб водохозяйственных организаций на государственных мелиоративных системах выполнена очистка каналов от наносов в объеме 58,1 тыс. м³, бетонные работы в объеме 161,7 м³, подготовлено 421,9 км трубопроводов, произведен ремонт 483 насосно-силовых агрегатов на 202 насосных станциях, отремонтировано 347 гидротехнических сооружений и 121 гидрометрический пост.

Межхозяйственная мелиоративная сеть сохранена, поддерживается в рабочем состоянии и может обеспечить подачу воды для полива сельскохозяйственных культур на площади не менее 317,7 тыс. га.

На внутрихозяйственной мелиоративной сети за счет средств сельхозтоваропроизводителей подготовлено оросительных систем на площади 112,6 тыс. га, выполнена очистка каналов от наносов в объеме 78,8 тыс. м³, произведен ремонт 1239 гидротехнических сооружений, 89 насосно-силовых агрегатов на 53 насосных станциях, подготовлено 795 дождевальных машин.

Одновременно с подготовкой орошаемых систем к работе в 2015 году Госкомводхозом и водохозяйственными учреждениями, находящимися в его ведении, проведена работа с сельхозпроизводителями регионов по подписанию протоколов-намерений полива орошаемых земель в текущем году.

На основании намерений водопользователей в план полива 2015 года от местных водных источников на текущий год включено 13,4 тысяч гектар орошаемых площадей.

На орошение в текущем году планируется обеспечить подачу 17,7 млн. куб. м воды.

В случае возобновления подачи днепровской воды по Северо-Крымскому каналу, кроме того, согласно намерений водопользователей зоны Северо-Крымского канала, в план полива на текущий год, дополнительно может быть включено 102 тыс. га орошаемых земель.

С учетом перспектив социально-экономического развития Крымского федерального округа для отраслей экономики Крыма в 2015 году необходима поставка днепровской воды по системе Северо-Крымского канала в объеме 805 млн. куб. м, в том числе на заполнение наливных водохранилищ – 165 млн. куб. м.

С целью решения вопроса возобновления поставок днепровской воды в Республику Крым по Северо-Крымскому каналу Совет министров Республики Крым направил письмо Правительству Российской Федерации от 02.04.2015 № 1/01-46/1437 о проведении переговоров с украинской стороной о возможности и условиях поставок днепровской воды по Северо-Крымскому каналу.

Неблагоприятные погодные условия на протяжении 2010-2014 годов отрицательно сказываются на экологической обстановке в Альминской долине. В связи с тем, что основной водоносный бассейн и притоки реки Альма (реки Сухая Альма, Коса, Эски-Кышав) охвачены Партизанским водохранилищем, русло реки Альмы (ниже водохранилища) периодически пересыхает, уровни воды в колодцах и скважинах понижаются, ухудшается качество воды в них, не обеспечивается необходимая подача воды на орошение сельхозкультур. В последние годы площадь полива от Альминского водохранилища составляет от 1,1 тыс. га до 1,4 тыс. га (33%).

При этом из-за низкой наполняемости Альминского водохранилища, вследствие недостаточных попусков воды из Партизанского водохранилища, объем водоподдачи на орошение даже на эти площади составляет 40% от рекомендуемых норм полива для выращивания

сельхозкультур. Так, для сравнения, если в 2012 году объём водоподачи составлял 1072 тыс. куб.м, а в 2013 году – 970 тыс. куб.м, то в 2014 году показатель водоподачи снизился до 845 тыс. куб.м.

В целях увеличения водообеспеченности населения и субъектов хозяйствования Альминской долины Бахчисарайским МУВХ планируется строительство насосной станции на реке Бодрак для заполнения Альминского водохранилища в осенне-зимний и паводковый период стоком этой реки.

Вопросы водоснабжения и водоотведения городов и населенных пунктов относятся к компетенции предприятий коммунального хозяйства и находятся в ведении Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Крым.

В отчетном периоде из бюджета Республики Крым осуществлено финансирование государственных бюджетных учреждений в сумме 186,2 млн.руб., в т.ч. на заработную плату с начислениями –153,8 млн.руб.; оплату энергоносителей – 22,7 млн.руб.; прочие расходы – 9,7 млн.руб.

Финансирование в указанных объемах позволило не допустить задолженности по заработной плате работников отрасли, выполнить ремонтно-уходные мероприятия на мелиоративной сети.

Улучшилось, по сравнению с 2013 годом, финансирование отрасли, в 2 раза выросла среднемесячная заработная плата работников, в несколько раз возросло финансирование на выполнение ремонтно-эксплуатационных мероприятий.

Погашена задолженность по штрафам, пене, 3% годовых за несвоевременную оплату электроэнергии, потребленной еще в 2008 году, что позволило впервые за последние 5 лет закончить финансовый год без задолженности перед энергоснабжающим предприятием.

Проведено реформирование отрасли с целью создания условий для эффективного взаимодействия участников водных отношений в Республике Крым, решения вопросов использования водных ресурсов, их сохранности, водораспределения и выполнения Соглашения о передаче осуществления полномочий в области водных отношений Совету министров Республики Крым от Федерального агентства водных ресурсов.

В настоящее время для упорядочения работы по вопросам содержания и эксплуатации мелиоративных систем, находящихся на территории Республики Крым, мелиорации земель, охраны и воспроизводства водных ресурсов, оптимизации структуры управления, эффективного использования финансовых средств начата реорганизация государственных бюджетных учреждений Госкомводхоза путем присоединения их к Государственному бюджетному учреждению Республики Крым «Крымское управление водного хозяйства и мелиорации».

На 2015 год также впервые предусмотрены средства в виде субвенций из федерального бюджета для:

- осуществления отдельных переданных полномочий в области водных отношений, в рамках которых будут осуществлены меры по охране водных объектов, по предотвращению негативного воздействия вод. В том числе мероприятия по определению водоохраных зон и прибрежных защитных полос водных объектов и разработка проектов на руслорегуляционные работы на р. Альма и р.Салгир;

- осуществления части полномочий в области водных отношений для выполнения следующих мероприятий: гидрографическое и водохозяйственное районирование Республики Крым; разработка Схемы комплексного использования и охраны водных объектов Республики Крым, включая нормативов допустимого воздействия на водные объекты и целевые показатели качества воды в водных объектах, расположенных на территории Республики Крым; разработка Правил использования водохранилищ.

Кроме того, в рамках переданных Росводресурсами РФ полномочий Госводхозом организованы мероприятия по формированию Государственного водного реестра, что позволило на сегодняшний день осуществлять выдачу сведений о водных объектах и регистрацию договоров водопользования и решений на право пользования водными объектами.

С целью эффективного управления водными ресурсами Госкомводхозом инициировано принятие Распоряжения Совета министров Республики Крым от 31.03.15 №252-р «Об управлении водными ресурсами».

В проекте Постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя до 2020 года» предусмотрены мероприятия по развитию системы водообеспечения, направленные на обеспечение потребности населения в водных ресурсах, предупреждение от вредного действия вод, а также на обеспечение безопасности водохозяйственных систем и гидротехнических сооружений, ответственным исполнителем которых является Государственный комитет по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым. Общая сумма финансирования мероприятий составит 8700,0 млн.руб., в том числе в 2015 году - 9,3 млн.руб.

Реализация 3 мероприятий ФЦП начинается в 2015 году (выполнение проектно-изыскательских работ):

- «Реконструкция гидротехнических сооружений гидроузла Фронтowego водохранилища»;
- «Строительство регулируемого перепускного сооружения на разделительной дамбе озера Сасык-Сиваш»;
- «Строительство берегоукрепительных сооружений на р.Бодрак».

Государственным комитетом по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым была разработана Государственная программа развития водохозяйственного комплекса Республики Крым на 2015-2017 годы, утвержденная постановлением Совета министров Республики Крым от 23.12.2014 № 539.

Мероприятия программы направлены на:

- гарантированное обеспечение водными ресурсами населения Республики Крым (реконструкция гидротехнических сооружений гидроузлов Межгорного, Феодосийского, Фронтowego, Тайганского, Белогорского, Бахчисарайского, Альминского и других водохранилищ, а также реконструкцию трубопроводов, обеспечивающих водными ресурсами населенные пункты Республики Крым)

- обеспечение защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод (реконструкция и новое строительство 11 гидротехнических сооружений для защиты от подтопления населенных пунктов Республики Крым, берегоукрепительные работы на реках Биюк-Карасу, Альма, Кача, Бельбек, Бодрак, Салгир и регулирование русел рек Стальная, Победная, Сиваш, Биюк-Карасу, Бурульча);

- сохранение и восстановление водных объектов до состояния, обеспечивающего экологически благоприятные условия жизни населения (работы по определению границ водоохраных зон и границ прибрежных защитных полос водных объектов).

На реализацию мероприятий в рамках Государственной программы предусмотрено финансирование в сумме 5,5 млрд. рублей.

С целью обеспечения стабильной работы водохозяйственно-мелиоративного комплекса и выполнения государственных функций и задач в 2015 году

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Отметить, что государственными бюджетными учреждениями Республики Крым, отнесенными к ведению Госкомводхоза, обеспечена в полном объеме подготовка государственных межхозяйственных оросительных систем, каналов и насосных станций к работе в текущем году. В настоящее время согласно утвержденным срокам завершается подготовка к поливному сезону, приняты необходимые меры по защите населенных пунктов и территорий от подтопления.

2. **Директору Государственного бюджетного учреждения Республики Крым «Крымское управление водного хозяйства и мелиорации» Маслянику В.И.** в целях обеспечения в 2015 году устойчивой и эффективной работы государственных водохозяйственных систем:

2.1. Разработать мероприятия по обеспечению в 2015 году жизнеспособности и сохранности мелиоративных фондов, недопущения ухудшения их технического состояния и эстетического вида, повышения эффективности использования основных фондов и бюджетных средств.

2.2. Обеспечить готовность аварийных бригад и техники, провести соответствующее обучение специалистов и работников. Постоянно пополнять аварийный запас материалов для проведения неотложных восстановительно-ремонтных работ.

2.3. Обеспечить использование энергоносителей в пределах лимитов бюджетных ассигнований на их оплату. Не допускать возникновения просроченной задолженности за потребленные энергоносители.

2.4. Продолжить работу по обустройству насосных станций и открытых русел средствами водоучета.

2.5. Усилить рационализаторскую деятельность и создавать надлежащие условия для ее активизации, а именно: организовывать техническое обучение, поощрять в установленном порядке специалистов и работников по результатам этой деятельности.

2.6. Неукоснительно придерживаться при выполнении эксплуатационных мероприятий требований нормативных актов по охране труда, пожарной и дорожной безопасности, а также санитарной гигиены.

2.7. Организовать своевременное проведение государственных закупок согласно действующему законодательству.

2.8. Провести работу по привлечению средств местных бюджетов и средств предприятий в 2015 году на выполнение природоохранных и противопаводковых мероприятий на водных объектах районов.

2.9. Продолжить работу по повышению эффективности использования автотранспортной техники и механизмов. С целью повышения эффективности использования машин и механизмов, которые не задействованы в производственном процессе, привлекать их к мероприятиям по предоставлению платных услуг или осуществить их перераспределение между филиалами. Обеспечить надлежащий учет работы техники и механизмов.

2.10. Обеспечить выполнение эксплуатационных, ремонтно-уходных работ с максимальной механизированной загрузкой моторно-тракторного парка, средств малой механизации.

2.11. Организовать проведение Дня специалиста с работниками экономических и бухгалтерских служб. Осуществлять выезды работников управления в подведомственные организации для анализа работы экономических и бухгалтерских служб непосредственно на рабочих местах, встреч в трудовых коллективах, а также разъяснений поставленных работниками вопросов, связанных с финансово-экономической работой.

3. Заместителю председателя Госкомводхоза Лисовскому А.А.:

3.1. Внести предложения по оптимизации структуры и штатной численности Госкомводхоза в соответствии с Соглашением о передаче осуществления полномочий в области водных отношений Совету министров Республики Крым от Федерального агентства водных ресурсов.

3.2. Обеспечить выполнение мероприятий по обследованию водных объектов с целью определения их правового статуса.

3.3. Обеспечить регулярное информирование общественности о водохозяйственной обстановке, размещение информации на сайте Госкомводхоза.

4. Заместителю председателя Госкомводхоза Лысенко В. А.:

4.1. Взять на особый контроль выполнение мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС. Разработать Положение о функциональной подсистеме ЕНГС предупреждения и ликвидации ЧС в Госкомводхозе.

4.2. Обеспечить систематическое заслушивание ответственных исполнителей мероприятий по развитию системы водообеспечения, направленных на обеспечение потребности населения в водных ресурсах, предупреждение от вредного действия вод, а также на обеспечение безопасности водохозяйственных систем и гидротехнических сооружений. Оперативно реагировать на нарушение сроков исполнения, своевременно вносить коррективы в установленном порядке.

4.3. Обеспечить регулярное информирование общественности о водообеспеченности регионов, обеспечение работоспособности водохозяйственных и мелиоративных систем, размещение информации на сайте Госкомводхоза.

4.4. Обеспечить контроль за выполнением мероприятий Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и г.Севастополя до 2020 года», реализация которых начинается в 2015 году.

По второму вопросу слушали: О результатах внутреннего аудита в 1 квартале 2015 года.

Заслушав информацию главного специалиста внутреннего аудита Кушпрака О.В. «О результатах внутреннего аудита в 1 квартале 2015 года», отчеты начальников государственных бюджетных учреждений Республики Крым «Управление Соединительного канала» Сандера Г.Л., «Кировского межрайонного управления водного хозяйства»

Покотило А.Г. об устранении нарушений, выявленных в ходе внутреннего аудита и выполнении мероприятий по укреплению финансово-экономической дисциплины **коллегия отмечает.**

В соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также Положением о Госкомводхозе, Приказом от 12 января 2015 года №10 утвержден Порядок осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита Государственного комитета по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым.

В соответствии с Планом внутреннего финансового аудита на 2015 финансовый год, утвержденным Приказом от 12.01.2015 №11, в 1-м квартале текущего года было проведено 2 плановые проверки в государственных бюджетных учреждениях Республики Крым «Управление Соединительного канала» (начальник Сандер Г.Л.), «Кировское межрайонное управление водного хозяйства» (начальник Покотило А.Г.).

В ходе внутреннего аудита и анализа выполнения рекомендаций внутриведомственного контроля за предыдущие годы отмечены улучшения по вопросам рационального расходования бюджетных средств, персональной ответственности руководителей финансово-экономических служб.

Вместе с положительными наработками выявлены финансово-бюджетные нарушения на сумму 55 485,00 руб., в том числе:

- незаконная выплата премии к профессиональным праздникам на общую сумму 32 585,00 руб;
- недополучение материальной помощи на оздоровление на общую сумму 22900,00 руб.

По результатам проверки привлечены к дисциплинарной ответственности (выговор) главные бухгалтера и главные экономисты учреждений, лишены премии руководители.

Руководителями учреждений разработаны и утверждены мероприятия по устранению нарушений и находятся на контроле.

С целью недопущения нарушений финансовой дисциплины проведен День специалиста финансово-хозяйственных служб государственных бюджетных учреждений, в ходе которого изучены документы, регламентирующие работу бюджетных учреждений, а также разъяснены требования, которые необходимо выполнять в процессе финансово-хозяйственной деятельности.

С целью улучшения работы внутриведомственного контроля в Госкомводхозе

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Утвердить План мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов и устранению неэффективных расходов в отрасли (прилагается).

2. Главному специалисту по внутреннему аудиту Кушпраку О.В., специалистам аппарата, выезжающим на проверку в учреждения:

2.1. более предметно рассматривать вопросы по курируемым направлениям, объективно и полном объеме отражать имеющиеся упущения и нарушения в работе с указанием конкретного цифрового и текстового материала, сроков устранения замечаний;

2.2. на постоянном контроле держать мероприятия по устранению выявленных нарушений;

2.3. с целью проведения полной и объективной проверки, обмена информацией привлекать для работы специалистов из других подведомственных учреждений.

3. Специалистам аппарата Госкомводхоза, выезжающим в учреждения, обеспечивать своевременную подготовку материалов по итогам проводимых внутриведомственных проверок.

4. Главному специалисту по внутреннему аудиту Кушпраку О.В. до 20.04.2015 года провести семинар с главными экономистами и главными бухгалтерами государственных бюджетных учреждений Республики Крым по изучению Порядка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита Государственного комитета по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым.

По третьему вопросу слушали: О состоянии исполнительской дисциплины, делопроизводстве в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года.

Заслушав информацию заведующего отделом организационной работы, делопроизводства и контроля Платуновой Е.А. о состоянии исполнительской дисциплины, делопроизводстве в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года **коллегия отмечает.**

В Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым делопроизводство ведется в соответствии со ст.83, 84 Конституции Республики Крым, ст.28, 41 Закона Республики Крым от 29 мая 2014г. №5-ЗРК «О системе исполнительных органов государственной власти Республики Крым» и Инструкцией по делопроизводству.

Состояние исполнительской дисциплины, своевременность и качество подготовки документов находится на постоянном контроле председателя Госкомводхоза. Ежемесячно проводится День контроля, еженедельно анализируется исполнительская дисциплина в разрезе структурных подразделений. Отдел организационной работы, делопроизводства и контроля осуществляет предупредительный контроль, предоставляет справки о состоянии исполнительской дисциплины еженедельно и оперативно по срочным документам. Документы снимаются с контроля после подтверждения полноты и своевременности их исполнения. Активизировалась работа по объективной оценке причин продления сроков реализации нормативных правовых актов и поручений вышестоящих органов.

За 1 квартал 2015 года в Госкомводхоз поступило всего – 808 документ, из них:

- Государственная Дума Федерального Собрания РФ -1;
- Совет Федерации Федерального Собрания РФ по РК- 1;
- Государственный Совет РК - 21;
- Министерства, Госкомитеты, ведомства и другие организации, учреждения, предприятия Российской Федерации - 31;
- Совет министров Республики Крым - 316 документов, (в том числе документы во исполнение актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, министерств, госкомитетов, ведомств и других организаций, учреждений, предприятий Российской Федерации - 78 документ.);
- Министерства, госкомитеты, другие исполнительные органы государственной власти, организации и ведомства Республики Крым - 364 документ;
- Государственные бюджетные учреждения, организации, предприятия Республики Крым, отнесенные к ведению Госкомводхоза- 74 документ.

Из 773 контрольных документов направлены на исполнение:

- Заместителю председателя Лисовскому А.А. – 308;
- (Управление экономики и финансов, бухгалтерского учета и отчетности – 124;
- Отдел водных ресурсов – 97;
- Отдел регулирования режимов работы водных объектов и противопаводковой защиты - 87).
- Заместителю председателя Лысенко В.А. – 325;
- (Управление эксплуатации каналов и мелиоративных систем – 325).

Управление государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции -140;

Главному специалисту по внутреннему аудиту – 4.

Все контрольные задания выполнены в полном объеме и в установленный срок.

В 1 квартале обеспечено выполнение мероприятий по обеспечению сохранности документов в структурных подразделениях Госкомводхоза, своевременной передачи на длительное хранение. Решениями экспертной комиссии определен порядок работы с документами и организации документооборота в Госкомводхоза. Председателем Госкомводхоза утверждена Номенклатура дел, в структурных подразделениях определены ответственные за сохранность и передачу документов в архив Госкомводхоза. Оказана помощь в передаче в Государственный архив Республики Крым документов дел на хранение, образовавшихся в процессе ликвидации Республиканского комитета Автономной Республики Крым по водохозяйственному строительству и орошаемому земледелию и Крымского бассейнового управления водных ресурсов.

В настоящее время, в целях повышения эффективности организационно-распорядительного документооборота, проводится работа по внедрению электронного документооборота. Заключен договор №98/СЭД от 06.03.2015г. с Государственным унитарным предприятием Республики Крым «Крымтехнология» о присоединении к системе электронного документооборота «Диалог». Специалистами Госкомводхоза получены параметры доступа к системе электронного документооборота «Диалог», руководством Госкомводхоза представлены заявления на получение сертификатов ключей проверки электронной подписи.

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Информацию заведующего отделом организационной работы, делопроизводства и контроля Платуновой Е.А. о состоянии исполнительской дисциплины в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года принять к сведению.

2. Начальникам структурных подразделений Госкомводхоза обеспечить:

- своевременное и качественное исполнение контрольных документов, своевременное внесение предложений по продлению сроков исполнения документов по объективным причинам;

- исполнение Инструкции по делопроизводству в части оформления, согласования документов, передачи на хранение;

- до 01.06.2015 года завершить внедрение электронного документооборота.

3. Управлению государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции (Христенко Л.М.) обеспечить повышение квалификации государственных гражданских служащих в соответствии с Планом обучения по вопросам организации документооборота.

По четвертому вопросу слушали: О работе с обращениями граждан в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года.

Заслушав информацию начальника управления государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции Христенко Л.М. «О работе с обращениями граждан» **коллегия отмечает.**

Государственный комитет по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым организует свою работу с обращениями граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Делопроизводство осуществляется в соответствии с инструкцией по работе с обращениями граждан, утвержденной приказом Госкомводхоза от 10.10.2014 №42 с использованием автоматизированной системы контроля обращений граждан.

В течение 1 квартала деятельность Госкомводхоза, государственных бюджетных учреждений Республики Крым акцентировалась на налаживание системной работы с обращениями граждан и принятие мер по решению проблем, порождающих обращения, повышение уровня

исполнительской дисциплины по рассмотрению обращений граждан и обеспечения конституционных прав граждан на обращение.

За период работы с 01 января по 31 марта 2015 года в Госкомводхоз поступило **90** обращения граждан, в т.ч. 5 – в Интернет-приемную комитета, 9 - на телефонную линию Председателя Совета министров Республики Крым, 76 - письменное обращение. Письменные обращения граждан доставляются в Госкомводхоз непосредственно гражданином, его представителем, поступают по почте, каналам электронной связи.

В соответствии с Инструкцией по работе с обращениями граждан Госкомводхоза и Регламентом Совета министров Республики Крым обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию комитета, направляется в течение пяти дней со дня регистрации в соответствующие органы, в компетенцию которых входит решению поставленных вопросов, с сообщением об этом автору обращения. За отчетный период 11 обращений направлены на рассмотрение по принадлежности в соответствии с компетенцией (министерство ЖКХ РК (цена на водоснабжение, подача воды садоводческим кооперативам), Министерства экологии и природных ресурсов РК (подключении к сетям водоснабжения, санитарно-экологическое состояние водных объектов).

Анализ обращений, поступивших в Госкомводхоз, позволяет выделить следующие вопросы, с которыми чаще всего обращаются граждане:

1. О решении вопроса подачи воды для полива земельных участков.
2. Об отсутствии воды в Северо-Крымском канале.
3. Предложения по водообеспечению Крыма из альтернативных источников.
4. Урегулирование трудовых отношений с работниками отрасли.

По результатам рассмотрения обращений граждан наибольшее количество поручений дано управлению эксплуатации каналов и мелиоративных систем -48, отделу водных ресурсов - 11, отделу регулирования режимов работы водных объектов и противопаводковой защиты – 10, управлению экономики и финансов, бухгалтерского учета и отчетности - 4, управлению государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции – 3, проведено 5 выездов по рассмотрению обращений.

Все обращения граждан рассматриваются в установленные законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Крым сроки. Вопросы обеспечения конституционного права граждан на обращения находятся на постоянном контроле. Нарушений сроков исполнения документов нет.

Анализ обращений граждан подтверждает, что значительная доля обращений связана с неэффективным решением вопросов на местах, недостаточное информирование о состоянии дел и перспективах отрасли. Это относится к учреждениям Республики Крым Сакское МУВХ, Красноперекоепское УВХ, Тайганское МУВХ. Также увеличение количества обращений граждан связано с ростом гражданской активности населения и организованной ими подачей двух и более аналогичных обращений по одному и тому же вопросу (вопросы, связанные с прекращением подачи воды по Северо-Крымскому каналу, участием коммерческих структур в реализации ФЦП).

В целях оперативного реагирования на обращения граждан - работников отрасли в практику работы введена организация выездных дней в государственные бюджетные учреждения Республики Крым с проведением выездного приема граждан председателем и его заместителями, проведения выездного дня в регионы с участием Общественного совета Госкомводхоза, представителей муниципальных образований.

Обращения граждан на личном приеме позволяют оперативно влиять на ситуацию в отрасли, своевременно устранять недостатки в работе, контролировать ситуацию в учреждениях, относящихся к ведению комитета. На личном приеме граждане имеют возможность задать интересующие их вопросы, обсудить возникшую проблему. Часть вопросов решаются непосредственно во время приема, даются консультации по вопросам применения действующего законодательства

Советом министров Республики Крым принято постановление Совета министров Республики Крым от 09 июля 2014 № 186 «Об утверждении Положения об организации личного приема граждан в Совете министров Республики Крым», которым определен порядок организации личного приема граждан Председателем Совета министров Республики Крым, заместителями Председателя Совета министров Республики Крым, руководителями исполнительных органов государственной власти Республики Крым, а также уполномоченными ими должностными лицами в соответствии с утвержденными графиками.

График личного приема граждан руководством Госкомводхоза ежемесячно утверждается Председателем Госкомводхоза. Для информирования населения, утвержденный график приема размещается на официальном сайте комитета, сайте портала водохозяйственных учреждений, на информационном стенде комитета. Регулярно обновляется информация по организации личного приема граждан должностными лицами Совета министров АРК, Государственного Совета Республики Крым.

За отчетный период на личных приемах руководством Госкомводхоза было принято 17 граждан, проведено 16 выездных приемов граждан. О результатах проведения личных приемов организовано еженедельное информирование Совета министров Республики Крым.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 25 декабря 2012 года №ПР-3481, а также распоряжением полномочного представителя Президента Российской Федерации в Крымском федеральном округе от 24 октября 2014г. №А80-19 рп 10 марта 2015 года в приемной Президента Российской Федерации в Крымском Федеральном округе состоялся прием граждан заместителем Председателя Госкомводхоза Лысенко В.А.

Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений деятельности комитета. Она проводится в тесном взаимодействии с учреждениями, относящимися к ведению комитета. Такой вид обратной связи хорошо показывает общее отношение граждан к тем или иным вопросам функционирования отрасли, помогает выявлять нарушения в государственных бюджетных учреждениях Республики Крым и оперативно реагировать на них, увеличивает эффективность работы ведомства.

Для оперативной работы с обращениями граждан используются интернет-ресурсы, где публикуются подробные ответы на типичные вопросы, поступающие в ведомство, постоянно обновляется рубрика «Эти вопросы интересуют граждан», в которой размещаются обращения граждан, поступающие в Госкомводхоз, результаты их решения. На сайтах Бахчисарайского МУВХ, Красногвардейского МУВХ, Крымской ГГМЭ, Джанкойского УВХ, Джанкойской технической школы, Первомайского УВХ постоянно обновляется информация, обеспечивающая информирование о состоянии дел в отрасли.

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Информацию начальника управления государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции Христенко Л.М. о работе с обращениями граждан в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым в 1 квартале 2015 года принять к сведению.

2. Начальникам структурных подразделений Госкомводхоза руководствоваться в работе Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

3. Продолжить практику выездных дней в государственные бюджетные учреждения Республики Крым с организацией приема граждан.

4. Директору Государственного бюджетного учреждения Республики Крым «Крымское управление водного хозяйства и мелиорации» Маслянику В.И.

- разработать Положение об организации работы с обращениями граждан, систематизировать работу филиалов по предоставлению информации о состоянии дел по данному направлению;

- обеспечить координацию работы по своевременному наполнению сайтов филиалов информацией, функционирование рубрик «В помощь водопользователю», «Разъяснения юридической службы», «Кадровая служба информирует», « Нормативно-правовая база».

По пятому вопросу слушали: О выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Госкомводхозе и государственных бюджетных учреждениях Республики Крым».

Заслушав и обсудив информацию заведующего отделом по кадровой, мобилизационной работе и по противодействию коррупции Беляевой Т.Г. о мероприятиях по противодействию коррупции в Госкомводхозе и государственных бюджетных учреждениях Республики Крым», выступления членов коллегии Шкумат Е.И., Лисовского А.А., Христенко Л.М.

коллегия отмечает:

Государственный комитет по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым проводит плановую системную работу по обеспечению выполнения антикоррупционного законодательства Российской Федерации и Республики Крым.

Среди основных направлений работы следует выделить следующие:

- повышение правовой культуры государственных гражданских служащих Республики Крым в Госкомводхозе;
- проведение профилактических мероприятий, устранение коррупциогенных факторов;
- усиление контрольной деятельности.

В целях повышения правовой культуры государственных гражданских служащих Республики Крым в Госкомводхозе разработаны и утверждены в установленном порядке: план мероприятий по антикоррупционному просвещению (приказ Госкомводхоза от 20.02.2015 года № 28), Мероприятия по минимизации возможностей возникновения конфликта интересов и урегулированию конфликта интересов, в случае возникновения, в Госкомводхозе; План обучения государственных гражданских служащих Госкомводхоза на 2015 год. На постоянной основе осуществляется ознакомление гражданских служащих (под роспись) со всеми принимаемыми в сфере противодействия коррупции нормативными правовыми актами и методическими рекомендациями. До сведения гражданских служащих доведена информация о возможности получения консультативной помощи у соответствующих должностных лиц по вопросам соблюдения требований к служебному поведению. В отчетном периоде консультативная помощь оказывалась гражданским служащим, должностным лицам государственных бюджетных учреждений по вопросам заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В целях формирования негативного отношения к дарению подарков государственным гражданским служащим Госкомводхоза в связи с исполнением ими служебных обязанностей проводятся соответствующие разъяснительные беседы среди государственных гражданских служащих Госкомводхоза (приказ № 20 от 17.09.2014 - Об утверждении Положения о сообщении государственными гражданскими служащими Государственного комитета по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации.

В Госкомводхозе приказом № 48 от 13.03.2015 года утвержден в новой редакции Порядок уведомления о фактах обращения каких-либо лиц в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений, организации проверок этих сведений и регистрации уведомлений в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым.

Управление государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции постоянно проводит анализ поступающей информации в части возможного обнаружения фактов несоблюдения гражданскими служащими требований к служебному поведению.

Приказом № 6 от 12.01.2015 года утверждено в новой редакции Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Крым и урегулированию конфликта интересов в Государственном комитете по водному

хозяйству и мелиорации Республики Крым. В 1 квартале 2015 года проведено 2 заседания Комиссии.

В связи с отсутствием оснований в отчетном периоде сообщений о случаях коррупционных правонарушений, совершенных государственными гражданскими служащими Госкомводхоза в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы и гражданскими служащими, а также соблюдения лицами, замещающими должности гражданской службы, ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнения ими обязанностей, проверки не проводились.

На сайте Госкомводхоза размещена Памятка для госслужащих Госкомводхоза с нормативными правовыми актами, направленными на противодействие коррупции на государственной гражданской службе.

Регулярно проводится разъяснительная работа, связанная с изменениями в законодательстве противодействия коррупции, среди госслужащих Госкомводхоза, специалистов отрасли.

При проведении оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственным органом своих функций, необходимость корректировки перечня должностей государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, не выявлена.

Гражданские служащие ознакомлены с нормативными правовыми актами под роспись и дополнительно уведомяты, в частности, о необходимости представления справок о доходах, расходах в установленный срок, оказана консультативная помощь по вопросам правильности заполнения справок о доходах.

Работа по наполнению и обновлению информации в разделе «По вопросам противодействия коррупции» официального сайта Госкомводхоза ведется на постоянной основе.

Приказом Госкомводхоза № 103 от 25.11.2014 года утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Государственного комитета по водному хозяйству и мелиорации, в соответствии с которым постоянно проводится работа в данном направлении.

План мероприятий по противодействию коррупции на 2014-2015 годы в Государственном комитете по водному хозяйству и мелиорации Республики Крым утвержден приказом № 25 от 22.09.2014 года с учетом требований Национального плана противодействия коррупции на соответствующий период, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Крым в сфере противодействия коррупции.

В результате анализа обращений граждан и организаций, а также сообщений средств массовой информации о фактах совершения коррупционных правонарушений государственными гражданскими служащими министерства не выявлено.

В учреждениях и организациях, находящихся в ведении Госкомводхоза, проводится информационно-разъяснительная работа по ознакомлению с нормативными правовыми актами, регламентирующими антикоррупционную деятельность. В соответствии с требованиями законодательства прием работников на государственную службу осуществляется при обязательном предоставлении декларации о доходах и имуществе, а также подписании обязательства по соблюдению ограничений, предусмотренных законами Российской Федерации и Республики Крым "О противодействии коррупции", "О государственной гражданской службе», «Об антикоррупционной экспертизе».

В Госкомводхозе будет продолжена работа, направленная на недопущение фактов коррупции, устранение причин и условий, способствующих ее проявлению.

В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции на 2014-2015 годы, в 2014 году и в 1-м квартале текущего года мероприятия по предупреждению и противодействию коррупции проводятся планомерно, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Крым, Госкомводхоза.

В целях повышения эффективности профилактики коррупциогенных проявлений, пропаганды нетерпимости к коррупционным проявлениям в среде госслужащих Госкомводхоза и отнесенных к его ведению учреждений и организаций.

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Информацию принять к сведению.
2. Управлению государственной гражданской службы, кадровой работы и по противодействию коррупции (Христенко Л.М.) обеспечить проведение работы:
 - по освещению и пропаганде мероприятий по противодействию коррупции;
 - на постоянном контроле держать ситуации, которые могут привести к конфликту интересов;
 - уделить особое внимание проверке достоверности и полноты сведений, представленных государственными гражданскими служащими в справках о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
3. Руководителям государственных бюджетных учреждений Республики Крым обеспечить выполнение требований действующего законодательства по противодействию коррупции, соблюдению бюджетно- финансовой дисциплины.

Секретарь коллегии

Платунова Е.А.